
 

Termine für Destedt 
 

Ortsrat tagt 2025 jeweils 19 Uhr bei XU/Krökel 
05. Mai 2025   19. Ortsratssitzung 
19. August 2025  20. Ortsratssitzung 
10. November 2025  21. Ortsratssitzung 
 

Samstag, 22. März,      
Auf einen Kaffee mit dem Ortsbürgermeister  

 Haus der Vereine, 10 bis 12 Uhr oder ☎ 3693. 
 

29. März 2025,  

Destedt räumt auf - Frühlingstag 

10-13 Uhr: Treffpunkt Haus der Vereine 
 

29. März 2025  

Einweihung Mehrgenerationenplatz 13 Uhr, Schulstraße 
 

19. April Osterfeuer  

bei Einbruch der Dunkelheit, Osterfeuerwiese 
 

21. April 15.00 Uhr,  Einweihung Gedenktafel 
Rudolf Schimmelpfennig, Friedhof 
 
Meldoo-App: Schäden in der Gemeinde schnell und einfach 
melden! 
https://www.cremlingen.de/news/1/699559/nachrichten/meldoo-app-
sch%C3%A4den-in-der-gemeinde-schnell-und-einfach-melden.html 

 
Alles über Destedt bei:  https://www.destedt-am-elm.de/ 

 
Hrsg.: Ortsrat Destedt, unter Mitarbeit von Matthias Böhnig, Kerstin Köchy 
und Diethelm Krause-Hotopp, Nr. 36, März 2025.  

 

              Destedter 

Elm-Bote 
Nr. 36, März 2025 

 

Frühlingstag 
 Destedt räumt auf! 
29. März, 10-13 Uhr 

Treffpunkt: Haus der Vereine 

 
Eingeladen sind alle Kinder, Jugendliche und Erwachsene bei die-
sem Frühjahrsputz im Ort und in den Außenbereichen mitzumachen. 
Wir wollen u.a. Müll sammeln, Beete herrichten, Bänke sanieren, 
Schmierereien und Aufkleber beseitigen und vieles mehr. Bringen 
Sie Ideen und Arbeitsgeräte mit! 

Abschluss: 

Einweihung Mehrgenerationenplatz 

Schulstraße, 13 Uhr 
Die Erweiterung unseres Mehrgenerationenplatzes (Kicker, Tisch-
tennisplatte, Schutzhütte und Himmelsliegen) und Neugestaltung 
wollen wir zum Abschluss bei einem kleinen Imbiss begehen. 

 
21. April 2025, 15 Uhr, Friedhof 

Erinnerungstafel Rudolf Schimmelpfennig 
Worte des Gedenkens 



Sehr geehrte Einwohnerinnen 
und Einwohner von Destedt! 

 

Der Ortsrat hatte am 28. Januar 2025 seine 18. Sitzung bei Krökel. 
 

Kurzbericht des Ortsbürgermeisters (OBM), was 2024 u.a. alles er-
reicht wurde: 

 Friedhofskapelle saniert,  

 Bank am Mittelweg aufgestellt, 

 jeweils ein Baum am Spielplatz „Vor dem Elm“ und am Orts-
ausgang nach Hemkenrode gepflanzt,  

 die Fahrradständer am Kirchplatz installiert,  

 Trafoturm im Destedter Tal und die 9. Tafel des „Geschichtli-
chen Lehrpfades Destedt“ eingeweiht,  

 Straßenschäden „Zum Vorlingen“ saniert. 
 

Antworten des OBM auf Anfragen aus der 17. Ortsratssitzung: 

 Alle Gemeindestraßen (nur die Abbenroder-, Destedter 
Haupt-, Hemkenroder und Schulenroder Straße nicht) müs-
sen zur Hälfte, inclusive Bürgersteig, von den Anliegern ge-
reinigt werden.  

 Die Pflegemaßnahmen im Landgraben (Entwässerungsgrä-
ben und Zuwegungen) werden durchgeführt. 

 Der Talteich soll als Auffangbecken für Regenwasser aus 
dem Elm und aus dem Bereich östlich des Baugebietes „Klei-
garten“ dienen. Eine Rohrleitung wird vom Sammelbecken 
am Ende des „Kalkofenweges“ unter dem Acker zum Talteich 
führen. Der Talteich erhält auch einen höheren Überlauf zur 
Regulierung des Wasserabflusses aus dem Teich. Entgegen 
von Gerüchten: Bisher hat der Ortsrat kein Geld zur Renatu-
rierung des Talteiches zur Verfügung gestellt. 

Maibaum 

Die AG Maibaum sagt zu, dass der Maibaum rechtzeitig zum 1. Mai  
fertig wird und aufgestellt werden kann.  

 

Verdreckte Avacon-Schaltkästen 
Der OBM teilt mit, dass die „kleinen“ Avacon-Schaltkästen laut Be-
schluss der Cremlinger Energie Gesellschaft nicht gereinigt werden. 
Der sich gebildete Moosbelag ist natürlich und soll erhalten bleiben. 
Die „großen“ Schaltkästen (Betongebäude) können bei Bedarf 
künstlerisch gestaltet werden (Beispiel: bei Minderlein). Einstimmig 
benennt der Ortsrat die Standorte „Im Schmiedebusch“ oben auf 
dem Parkstreifen und „Im Vorlingen“/Am Lindenplatz. 
 

Tempo 30 in der Ortschaft 
Herr Marsel stellt den gemeinsamen Antrag der Fraktionen von 
CDU, SPD und Bündnis 90/DIE GRÜNEN vor. Danach soll auf der 
„Abbenroder Straße“ und der “Destedter Hauptstraße“ eine Richtge-
schwindigkeit von Tempo 30km/h eingeführt werden. Einstimmig un-
terstützt der Ortsrat den Antrag. 
 

Historische Tafel für Leutnant Schimmelpfennig 
Für den am 21. April 1945 am Destedter Ortsrand ums Leben ge-
kommenen Soldat wird an seinem Grab eine Informationstafel auf-
gestellt. Sie kostet 645 €, der OBM konnte von der Braunschweiger 
Sparkassenstiftung einen Zuschuss von 500 € bekommen. Matthias 
Böhnig, Andreas Hettwer und Diethelm Krause-Hotopp stellen die 
Tafel auf und sparen dadurch ca. 500 € für die Ortschaft.  
 

Tourismus- und Mobilitätsstation gegenüber vom „einLaden“ 
Der Ortsrat beteiligt sich mit 4.000 € an dieser Station, die insge-
samt ca. 54.000 € kosten wird. Die Kosten werden weitgehend über 
Sponsoren abgedeckt. Einstimmige Befürwortung im Ortsrat. Hier 
werden dann die Räder von „Elmo“ stehen (bisher am Schafstall). 
 
Einwohnerfragestunde 
Eine Anwohnerin kritisiert auch, dass Hecken und Büsche über die 
Grenzen der Grundstücke in den Verkehrsraum ragen.  
 

Ein Anwohner regt eine bessere Reinigung der Bürgersteige, Stra-
ßen und Gossen an. Sie machen keinen guten Eindruck. 


